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Aos 7 dias do mês de dezembro de 2021, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação, na Sala 10 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

[Presencial e Videoconferência] 

  

1. Apreciação e votação das atas n.ºs 160 e 161 referentes às reuniões dos 
dias 23 e 25 de novembro 

 
2. Fixação da redação final da Proposta de Lei n.º 71/XIV/2.ª (ALRAM) – “Pelo fim 

do bloqueio geográfico e da discriminação nas vendas eletrónicas para os 
consumidores das Regiões Autónomas.” 

 
3. Fixação da redação final da Proposta de Lei n.º 115/XIV/3.ª (Gov) – “Estabelece 

medidas de apoio e agilização dos processos de restruturação das empresas e dos 
acordos de pagamento e transpõe a Diretiva (UE) 2019/1023, sobre os regimes de 
restruturação preventiva, o perdão de dívidas e as inibições” 

 
4. Fixação da redação final do Projeto de Lei n.º 718/XIV/2.ª (PSD) – “Altera o regime 

da propriedade horizontal, procedendo à octogésima alteração ao Código Civil, e à 
alteração ao Decreto-Lei n.º 268/94, de 25 de outubro com as alterações 
subsequentes” 

 
5. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 

5.1. N.º 90/XIV/1.ª (BE) – “Recomenda ao Governo que promova a coesão do 
Algarve através do resgate da concessão e requalificação dos troços da EN125 
compreendidos entre Olhão e Vila Real de Santo António” 

5.2. N.º 234/XIV/1.ª (PCP) – “Pela urgente conclusão das obras de requalificação da 
Estrada Nacional 125” 

5.3. N.º 1388/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo o lançamento das obras de 
requalificação da EN125 e envolva os municípios no acompanhamento da 
gestão e manutenção da EN125” 

 
6. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 

6.1. N.º 746/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que providencie com urgência 
no sentido de ser desenvolvido o estudo de modernização e requalificação da 
linha do Oeste no troço entre Caldas da Rainha e Coimbra” 

6.2. N.º 751/XIV/2.ª (CDS-PP) – “Recomenda ao Governo que tome as diligências 
necessárias à modernização e requalificação da linha do Oeste no troço entre 
Caldas da Rainha e Coimbra/Figueira da Foz” 

6.3. N.º 803/XIV/2.ª (BE) - “Por uma linha do Oeste integralmente requalificada e 
funcional” 
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6.4. N.º 823/XIV/2.ª (PEV) – “Pela urgente e integral modernização da Linha do 
Oeste” 

6.5. N.º 1327/XIV/2.ª (PCP) - “Potenciar a modernização e eletrificação da Linha do 
Oeste” 

6.6. N.º 1339/XIV/2.ª (PS) - “Recomenda o investimento e modernização na Linha 
do Oeste” 

 
7. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 

7.1. N.º 714/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que apresente à Assembleia 
da República relatórios trimestrais sobre a negociação e execução dos fundos 
europeus atribuídos a Portugal ao abrigo do programa next generation e do 
quadro financeiro plurianual 2021-2027 e a respectiva implementação do plano 
de recuperação económica Portugal 2020-2030” 

7.2. N.º 729/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo um conjunto de medidas para 
utilização mais eficaz e eficiente dos fundos da União Europeia, nomeadamente 
no âmbito da Política de Coesão, do Plano Estratégico da Política Agrícola 
Comum e do Plano de Recuperação da União Europeia” 

 
 

8. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 
8.1.  N.º 1255/XIV/2.ª (PCP) – “Pela criação da Administração dos Portos do 

Algarve, integrando todos os portos comerciais, de pesca e de recreio da região 
algarvia” 

8.2.  N.º 1275/XIV/2.ª (BE) – “Recomenda ao Governo a criação da Administração 
dos Portos do Algarve e a requalificação e valorização dos portos de pesca e 
comerciais existentes na região” 

 
9. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 

9.1. N.º 743/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que execute com urgência o 
troço da IC8 entre Pombal e Avelar (Ansião), com a inclusão de um nó de 
acesso desnivelado no Parque Empresarial do Camporês e proceda à 
cabimentação dos recursos financeiros” 

9.2. N.º 1173/XIV/2.ª (CDS-PP) – “Recomenda ao Governo a execução, com 
urgência, do troço do IC8, entre Pombal e Avelar (Ansião), e a cabimentação 
dos necessários recursos financeiros” 

 
10. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1527/XIV/3.ª (PAN) – “Recomenda 

ao Governo que cumpra o disposto no artigo 282º da Lei do Orçamento do Estado 
de 2020 e suspenda o processo de construção da Linha Circular do Metro de Lisboa” 
 

11. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1528/XIV/3.ª (CH) – “Pela 
equiparação das taxas aeroportuárias de Porto Santo e da Madeira à do aeroporto 
Humberto Delgado” 

 
12. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1534/XIV/3.ª (CH) – “Pelo 

impedimento de investimento chinês em sectores estratégicos em Portugal e/ou 
portugueses” 
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13. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1536/XIV/3.ª (CH) – “Pelo incentivo 
à compra de produtos nacionais” 

 
14. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1537/XIV/3.ª (CH) – “Pelo 

levantamento das reais carências em transportes públicos nas periferias das 
grandes cidades, pequenas localidades do interior e criação de redes 
tendencialmente gratuitas” 
 

15. Outros assuntos 
 

___________________ 

 

1. Apreciação e votação das atas n.ºs 160 e 161 referentes às reuniões dos dias 23 e 
25 de novembro 

 
Iniciada a reunião, o Sr. Presidente da Comissão, Deputado Jorge Paulo Oliveira, 

submeteu a votação as atas n.os 160 e 161/XIV/3.ª, relativas às reuniões de 23 e 25 de 

novembro de 2021, as quais foram aprovadas por unanimidade. 

 
 
2. Fixação da redação final da Proposta de Lei n.º 71/XIV/2.ª (ALRAM) – “Pelo fim 

do bloqueio geográfico e da discriminação nas vendas eletrónicas para os 
consumidores das Regiões Autónomas.” 

 
A redação final referente à Proposta de Lei n.º 71/XIV/2.ª (ALRAM) – “Pelo fim do 

bloqueio geográfico e da discriminação nas vendas eletrónicas para os consumidores 

das Regiões Autónomas” foi fixada, sem votos contra, tendo sido aceites as sugestões 

apresentadas pelo serviço competente. 

 
 

3. Fixação da redação final da Proposta de Lei n.º 115/XIV/3.ª (Gov) – “Estabelece 
medidas de apoio e agilização dos processos de restruturação das empresas e dos 
acordos de pagamento e transpõe a Diretiva (UE) 2019/1023, sobre os regimes de 
restruturação preventiva, o perdão de dívidas e as inibições” 

 
A redação final referente à Proposta de Lei n.º 115/XIV/3.ª (Gov) – “Estabelece medidas 

de apoio e agilização dos processos de restruturação das empresas e dos acordos de 

pagamento e transpõe a Diretiva (UE) 2019/1023, sobre os regimes de restruturação 

preventiva, o perdão de dívidas e as inibições” foi fixada, sem votos contra, tendo sido 

aceites as sugestões apresentadas pelo serviço competente e incorporadas outras pela 

Comissão. 
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4. Fixação da redação final do Projeto de Lei n.º 718/XIV/2.ª (PSD) – “Altera o regime 

da propriedade horizontal, procedendo à octogésima alteração ao Código Civil, e à 
alteração ao Decreto-Lei n.º 268/94, de 25 de outubro com as alterações 
subsequentes” 
 

A redação final referente ao Projeto de Lei n.º 718/XIV/2.ª (PSD) – “Altera o regime da 

propriedade horizontal, procedendo à octogésima alteração ao Código Civil, e à 

alteração ao Decreto-Lei n.º 268/94, de 25 de outubro com as alterações subsequentes” 

foi fixada, sem votos contra, tendo sido aceites as sugestões apresentadas pelo serviço 

competente e incorporadas outras pela Comissão. 

 

 
5. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 

5.1. N.º 90/XIV/1.ª (BE) – “Recomenda ao Governo que promova a coesão do 
Algarve através do resgate da concessão e requalificação dos troços da EN125 
compreendidos entre Olhão e Vila Real de Santo António” 

5.2. N.º 234/XIV/1.ª (PCP) – “Pela urgente conclusão das obras de requalificação da 
Estrada Nacional 125” 

5.3. N.º 1388/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo o lançamento das obras de 
requalificação da EN125 e envolva os municípios no acompanhamento da 
gestão e manutenção da EN125” 

 
A redação final referente ao texto final conjunto dos Projetos de Resolução n.os 

90/XIV/1.ª (BE) – “Recomenda ao Governo que promova a coesão do Algarve através 

do resgate da concessão e requalificação dos troços da EN125 compreendidos entre 

Olhão e Vila Real de Santo António”, 234/XIV/1.ª (PCP) – “Pela urgente conclusão das 

obras de requalificação da Estrada Nacional 125” e 1388/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao 

Governo o lançamento das obras de requalificação da EN125 e envolva os municípios 

no acompanhamento da gestão e manutenção da EN125” foi fixada, sem votos contra, 

tendo sido aceites as sugestões apresentadas pelo serviço competente. 

 
 
 
6. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 

6.1. N.º 746/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que providencie com urgência 
no sentido de ser desenvolvido o estudo de modernização e requalificação da 
linha do Oeste no troço entre Caldas da Rainha e Coimbra” 

6.2. N.º 751/XIV/2.ª (CDS-PP) – “Recomenda ao Governo que tome as diligências 
necessárias à modernização e requalificação da linha do Oeste no troço entre 
Caldas da Rainha e Coimbra/Figueira da Foz” 
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6.3. N.º 803/XIV/2.ª (BE) - “Por uma linha do Oeste integralmente requalificada e 
funcional” 

6.4. N.º 823/XIV/2.ª (PEV) – “Pela urgente e integral modernização da Linha do 
Oeste” 

6.5. N.º 1327/XIV/2.ª (PCP) - “Potenciar a modernização e eletrificação da Linha do 
Oeste” 

6.6. N.º 1339/XIV/2.ª (PS) - “Recomenda o investimento e modernização na Linha 
do Oeste” 

 
A redação final referente ao texto final conjunto dos Projetos de Resolução n.os 

746/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que providencie com urgência no sentido 

de ser desenvolvido o estudo de modernização e requalificação da linha do Oeste no 

troço entre Caldas da Rainha e Coimbra”, 751/XIV/2.ª (CDS-PP) – “Recomenda ao 

Governo que tome as diligências necessárias à modernização e requalificação da linha 

do Oeste no troço entre Caldas da Rainha e Coimbra/Figueira da Foz”, 803/XIV/2.ª (BE) 

- “Por uma linha do Oeste integralmente requalificada e funcional”, 823/XIV/2.ª (PEV) – 

“Pela urgente e integral modernização da Linha do Oeste”, 1327/XIV/2.ª (PCP) - 

“Potenciar a modernização e eletrificação da Linha do Oeste” e1339/XIV/2.ª (PS) - 

“Recomenda o investimento e modernização na Linha do Oeste”, foi fixada, sem votos 

contra, tendo sido aceites as sugestões apresentadas pelo serviço competente. 

 
 

7. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 
7.1. N.º 714/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que apresente à Assembleia 

da República relatórios trimestrais sobre a negociação e execução dos fundos 
europeus atribuídos a Portugal ao abrigo do programa next generation e do 
quadro financeiro plurianual 2021-2027 e a respectiva implementação do plano 
de recuperação económica Portugal 2020-2030” 

7.2. N.º 729/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo um conjunto de medidas para 
utilização mais eficaz e eficiente dos fundos da União Europeia, nomeadamente 
no âmbito da Política de Coesão, do Plano Estratégico da Política Agrícola 
Comum e do Plano de Recuperação da União Europeia” 

 
A redação final referente ao texto final conjunto dos Projetos de Resolução n.os 

714/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que apresente à Assembleia da 

República relatórios trimestrais sobre a negociação e execução dos fundos europeus 

atribuídos a Portugal ao abrigo do programa next generation e do quadro financeiro 

plurianual 2021-2027 e a respetiva implementação do plano de recuperação económica 

Portugal 2020-2030” e 729/XIV/2.ª (PS) – “Recomenda ao Governo um conjunto de 

medidas para utilização mais eficaz e eficiente dos fundos da União Europeia, 



   
Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação 

 

ATA NÚMERO 162/XIV/ 3.ª SL 

 

nomeadamente no âmbito da Política de Coesão, do Plano Estratégico da Política 

Agrícola Comum e do Plano de Recuperação da União Europeia”, foi fixada, sem votos 

contra, tendo sido aceites as sugestões apresentadas pelo serviço competente. 

 
 

8. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 
8.1.  N.º 1255/XIV/2.ª (PCP) – “Pela criação da Administração dos Portos do 

Algarve, integrando todos os portos comerciais, de pesca e de recreio da região 
algarvia” 

8.2.  N.º 1275/XIV/2.ª (BE) – “Recomenda ao Governo a criação da Administração 
dos Portos do Algarve e a requalificação e valorização dos portos de pesca e 
comerciais existentes na região” 

 
A redação final referente ao texto final conjunto dos Projetos de Resolução n.os 

1255/XIV/2.ª (PCP) – “Pela criação da Administração dos Portos do Algarve, integrando 

todos os portos comerciais, de pesca e de recreio da região algarvia” e 1275/XIV/2.ª 

(BE) – “Recomenda ao Governo a criação da Administração dos Portos do Algarve e a 

requalificação e valorização dos portos de pesca e comerciais existentes na região”, foi 

fixada, sem votos contra, tendo sido aceites as sugestões apresentadas pelo serviço 

competente. 

 
 
9. Fixação da redação final referente aos seguintes Projetos de Resolução: 

9.1. N.º 743/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que execute com urgência o 
troço da IC8 entre Pombal e Avelar (Ansião), com a inclusão de um nó de 
acesso desnivelado no Parque Empresarial do Camporês e proceda à 
cabimentação dos recursos financeiros” 

9.2. N.º 1173/XIV/2.ª (CDS-PP) – “Recomenda ao Governo a execução, com 
urgência, do troço do IC8, entre Pombal e Avelar (Ansião), e a cabimentação 
dos necessários recursos financeiros” 

 
A redação final referente ao texto final conjunto dos Projetos de Resolução n.os 

743/XIV/2.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que execute com urgência o troço da IC8 

entre Pombal e Avelar (Ansião), com a inclusão de um nó de acesso desnivelado no 

Parque Empresarial do Camporês e proceda à cabimentação dos recursos financeiros” 

e 1173/XIV/2.ª (CDS-PP) – “Recomenda ao Governo a execução, com urgência, do 

troço do IC8, entre Pombal e Avelar (Ansião), e a cabimentação dos necessários 

recursos financeiros”, foi fixada, sem votos contra, tendo sido aceites as sugestões 

apresentadas pelo serviço competente. 
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De seguida, o Sr. Presidente da Comissão passou a informar acerca das iniciativas que 

baixaram à Comissão: 

 
10. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1527/XIV/3.ª (PAN) – “Recomenda 

ao Governo que cumpra o disposto no artigo 282º da Lei do Orçamento do Estado 
de 2020 e suspenda o processo de construção da Linha Circular do Metro de Lisboa” 
 

11. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1528/XIV/3.ª (CH) – “Pela 
equiparação das taxas aeroportuárias de Porto Santo e da Madeira à do aeroporto 
Humberto Delgado” 

 
12. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1534/XIV/3.ª (CH) – “Pelo 

impedimento de investimento chinês em sectores estratégicos em Portugal e/ou 
portugueses” 

 
13. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1536/XIV/3.ª (CH) – “Pelo incentivo 

à compra de produtos nacionais” 
 

14. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1537/XIV/3.ª (CH) – “Pelo 
levantamento das reais carências em transportes públicos nas periferias das 
grandes cidades, pequenas localidades do interior e criação de redes 
tendencialmente gratuitas” 
 

15. Outros assuntos 
 
 
O Sr. Presidente alertou para a necessidade dos Srs. Deputados, bem como dos 

coordenadores dos GP, procederem à justificação das faltas pendentes.  

 

Igualmente, deu conta do encerramento dos Grupos de Trabalho e da atualização do 

Relatório de Atividades da 3.º Sessão Legislativa em função dos últimos desenvolvidos 

parlamentares ocorridos em Comissão. 

O Sr. Presidente questionou a Comissão sobre a tramitação a seguir após a distribuição 

de novas petições à Comissão, tendo ficado definido que os Srs. Deputados 

continuariam a ser notificados, sem prejuízo de, atualmente, não poder haver qualquer 

tramitação subsequente.  

 
De seguida, o Sr. Presidente informou ter um voto de louvor, tendo solicitado ao Sr. 

Vice-Presidente da Comissão, Sr. Deputado Pedro Coimbra (PS), que procedesse à sua 

leitura. 
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O Sr. Vice-Presidente informou ter apresentado um voto de louvor à mesa, após ter 

falado com o Sr. Presidente e com os coordenadores de cada um dos GP, por entender 

haver uma opinião unânime sobre o apoio prestado pelos serviços de apoio técnico e 

administrativo da comissão. 

Mais referiu que apesar da situação pandémica e das diversas exigências daí 

decorrentes, a comissão nunca diminuiu o ritmo de trabalho, tendo tido, aliás, períodos 

em que o teve de aumentar, pelo que passou a ler o voto de louvor. 

Mais acrescentou que, fruto das circunstâncias do Sr. Presidente António Topa, foi a ele 

que coube gerir e presidir a grande maioria das reuniões da comissão, pelo que é 

testemunha do desempenho e dedicação dos funcionários parlamentares em causa, 

destacando que, mesmo em horas tardias e ao fim de semana, estes sempre estiveram 

disponíveis, tendo sido estes os motivos que o levaram a apresentar o voto.  

 

O Sr. Deputado Bruno Dias (PCP) pediu a palavra para referir que em alguns 

parlamentos existe a figura de “secundar a moção”, o que o Sr. Deputado passava a 

fazer ao apoiar a iniciativa particularmente pertinente, justa e feliz do Sr. 1.º Vice-

Presidente, Deputado Pedro Coimbra, referindo ser ele a pessoa indicada, ao nível dos 

deputados da comissão, para conhecer em que circunstâncias os funcionários 

parlamentares se esforçaram nos momentos particularmente duros, nos quais havia um 

funcionamento totalmente atípico do funcionamento da Assembleia, a que acrescia o 

facto de o Presidente estar com as dificuldades de saúde que se conhecem. O Sr. 

Deputado Bruno Dias (PCP) afirmou ainda não ter colaborado tanto como devia na vice-

presidência da mesa, mas que, apesar de tudo, tinha uma perceção clara da importância 

decisiva do profissionalismo, dedicação e empenhamento dos funcionários 

parlamentares no funcionamento da comissão, o que era comprovado, em parte, pelas 

estatísticas constantes do relatório de atividades da comissão. Assim, e por os louvores 

não serem banalizados na Assembleia, sendo esta uma situação excecional, afirmou 

fazer sentido que também houvesse um reconhecimento excecional, o qual deve ser 

prestado pela comissão parlamentar, agradecendo a ideia e a proposta apresentada, 

referindo que o mesmo era um reconhecimento e uma valorização daquele que tem sido 

o trabalho dos funcionários que, de uma forma particularmente discreta mas 

particularmente eficiente, garantiram que a comissão desse resposta a todas as suas 
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necessidades. Mais assinalou o ambiente de extrema cordialidade em que a comissão 

trabalhou. 

 

De seguida, usou da palavra o Sr. Deputado Nelson Silva (PAN) que secundou e 

subscreveu a iniciativa do Sr. Vice-Presidente Pedro Coimbra (PS), referindo ter tido 

uma relação muito direta com os serviços da comissão, tendo sido estes essenciais para 

a resolução de certas situações, indo para além daquilo que é a norma, motivo pelo qual 

fazia todo o sentido apresentar o voto de louvor.  

Mais destacou a boa organização da comissão, referindo ser uma consequência do bom 

funcionamento dos serviços. Por fim, agradeceu o trabalho e empenho de todos. 

 

A Sra. Deputada Isabel Pires (BE) solicitou a palavra para mencionar que quando a ideia 

foi apresentada pelo Sr. Vice-Presidente Pedro Coimbra (PS) lhe pareceu óbvio que o 

agradecimento deveria existir, mencionando que os Grupos Parlamentares mais 

pequenos têm, por vezes, uma necessidade de maior acompanhamento, 

desempenhando os serviços um papal fundamental nesse âmbito, agradecendo, por 

isso, o trabalho desempenhado.  

 

O Sr. Deputado Jorge Mendes (PSD) referiu nem sempre ser fácil a adaptação à 

Assembleia da República. Contudo, atendendo à existência de muito trabalho e ao 

empenho de todos, quer dos serviços de apoio à comissão, quer da própria comissão, 

como de toda a assembleia, a integração foi mais fácil. Mencionou ter sido uma 

agradável surpresa sentir que a Assembleia da República tem um conjunto de 

funcionários excecionais, desde os assessores aos funcionários de limpeza, estando 

todos sempre disponíveis pelo que o louvou apresentado à equipa de apoio à comissão 

era merecido. 

 

Por fim, o Sr. Deputado agradeceu aos restantes deputados da Comissão, assinalando 

a excelente relação de trabalho, colaboração e amizade estabelecida ao longo dos 

últimos dois anos. 

 

O Sr. Deputado Hugo Costa (PS) pediu a palavra para, em nome do GP do PS, secundar 

a proposta do Sr. Vice-Presidente Pedro Coimbra, referindo que nos últimos tempos se 
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viveu um período conturbado, tendo havido um período em que a AR esteve num regime 

de muito pouco funcionamento, sendo que esta Comissão foi uma das que mais 

trabalhou, segundo as estatísticas. Afirmou ainda o Sr. Deputado que a comissão tinha 

tido iniciativas legislativas bastante exigentes, com alguma complexidade de debate e 

logística, cumprimentando os serviços de apoio à comissão pelo trabalho e 

disponibilidade fora de horas. Mais referiu o Sr. Deputado Hugo Costa (PS) conhecer 

relativamente bem esta comissão, embora não com estes serviços, primeiro como 

assessor e agora como deputado, pelo que gostaria de sublinhar a qualidade dos 

serviços desta comissão ao longo dos vários anos. Por fim, cumprimentou todos os 

deputados da comissão, referindo que sempre tinha sido possível encontrar as soluções 

exequíveis, tendo havido sempre respeito mútuo, não obstante algumas divergências 

momentâneas, estendendo o cumprimento a todos os assessores dos GP e 

agradecendo a todos o trabalho, tendo os serviços, em alguns momentos, superado o 

que lhe era exigido. 

 

O Sr. Presidente da Comissão, antes de colocar à votação, referiu que, na comissão 

não havia ninguém tão bem posicionado para apreciar o trabalho dos serviços como o 

Vice-Presidente Pedro Coimbra (PS), o qual foi, na prática, presidente durante os 

últimos dois anos, pelo que estava em condições de validar todo o trabalho feito. Mais 

referiu que, apesar de ter tido um curto tempo de presidência da Comissão, a avaliação 

não podia ser mais positiva, estando em total concordância com o que foi expresso pelos 

restantes deputados, assinalando a total disponibilidade, colaboração, competência e 

eficiência da parte dos serviços. Mais referiu ser a primeira vez que assiste a uma 

comissão propor um voto de louvor aos seus serviços, pelo que a presente situação é, 

de facto, muito excecional, referindo ainda que ninguém mais poderia ter apresentado 

o voto para além do Sr. Deputado Pedro Coimbra. 

 

Colocado o voto de louvor a votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 

 

Finalmente, foi também submetida a votação a minuta da ata n.º 162/XIV3.ª, relativa à 

presente reunião, a qual tinha sido também distribuída antecipadamente aos Srs. 

Deputados, tendo sido a mesma aprovada por unanimidade. 
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A reunião foi encerrada às 12:15 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 07 de dezembro de 2021. 

 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(JORGE PAULO OLIVEIRA)  
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Hugo Carvalho (PS) 
 Hugo Costa (PS) 
 Hugo Oliveira (PS) 
 Jamila Madeira (PS) 
 José Rui Cruz (PS) 
 Luís Miguel Reis (PS) 
 Nuno Fazenda (PS) 
 Pedro Coimbra (PS) 
 Carlos Silva (PSD) 
 Emídio Guerreiro (PSD) 
 Isabel Lopes (PSD) 
 Jorge Paulo Oliveira (PSD) 
 Jorge Salgueiro Mendes (PSD) 
 Rui Cruz (PSD) 
 Sofia Matos (PSD) 
 Isabel Pires (BE) 
 Maria Manuel Rola (BE) 
 Bruno Dias (PCP) 
 João Pinho De Almeida (CDS-PP) 
 Nelson Silva (PAN) 
 José Luís Ferreira (PEV) 
 Ascenso Simões (PS) 
 Cristina Mendes Da Silva (PS) 
 Lara Martinho (PS) 
 Sofia Andrade (PS) 
 Afonso Oliveira (PSD) 
 Hugo Martins De Carvalho (PSD) 
 Márcia Passos (PSD) 
 Paulo Moniz (PSD) 
 Paulo Neves (PSD) 
 Joana Sá Pereira (PS) 
 Lúcia Araújo Silva (PS) 
 Eduardo Teixeira (PSD) 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 André Pinotes Batista (PS) 
 Carlos Pereira (PS) 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte (PSD) 


